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Vragen van de leden Visser en Aukje de Vries (beiden VVD) aan de Minister 
van Infrastructuur en Milieu over brugstoringen in Friesland (ingezonden 7 juli 
2016). 

Antwoord van Minister Schultz van Haegen – Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 16 augustus 2016) 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Provincie: rijk laat bruggen verwaarlozen»?1 

Antwoord 1
Ja, ik ben daarmee bekend. 

Vraag 2
Klopt het dat er sprake is van een toename van het aantal haperingen van de 
bruggen Skarster Rien? Zo ja, hoe verklaart u deze toename? 

Antwoord 2
Nee, hiervan is geen sprake. 

Vraag 3
Wat zijn de oorzaken van de verschillende storingen? Hoe kunnen storingen 
in de toekomst worden voorkomen? Welke afspraken zijn er gemaakt om 
storingen zo snel mogelijk op te lossen? 

Antwoord 3
De aanleiding van genoemde storing bij de Scharsterrijnbrug, richting 
Lemmer naar Joure, was een defect aan de motor van de hydraulische pomp. 
Na een spoedreparatie op 2 juli is deze weer in storing geraakt op maandag 
4 juli. Na demontage, reparatie en testen functioneert de brug weer goed. Er 
is geen aanleiding om aan te nemen, dat een dergelijke storing zich weer 
voor zal doen. 
De laatste vijf jaren was er één keer per jaar sprake van dat een schadeaanrij-
ding of storing van de brug leidde tot het optreden van hinder voor het weg- 
of vaarwegverkeer. Onder andere door een aanrijding van een slagboom, 

1 Leeuwarder Courant d.d. 5 juli 2016
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storing van de brugbeweging door defect van elektronica en dit jaar door 
storing van de elektronische pomp. 
Jaarlijks worden de bruggen geïnspecteerd op verschillende onderdelen zoals 
elektronische installaties, hijs- en hefmiddelen. Waar nodig vindt preventief 
onderhoud plaats. 
In geval van storingen worden eerst maatregelen getroffen om een veilige 
situatie te creëren. Vervolgens worden maatregelen genomen om het 
(vaar)wegverkeer weer op gang te brengen, als dat gestremd was. Tenslotte 
wordt de oorzaak van de storing opgelost. Op deze manier probeert 
Rijkswaterstaat de hinder zoveel mogelijk te beperken en adequaat mogelijk 
op te lossen. 

Vraag 4
Tot hoeveel files hebben de haperingen van de bruggen Skarster Rien in 2016 
geleid? Is hier sprake van een toename? 

Antwoord 4
In 2016 is één file, richting Lemmer naar Joure, toe te schrijven aan een 
storing van een van de bruggen (2 juli). Op 4 juli was er ook een storing die 
tot een niet registreerbare file geleid heeft. Er is geen sprake van een 
toename van het aantal files. 
In mei en juni 2016 is groot onderhoud gepleegd aan de weg in de nabijheid 
van de Skarster Rien bruggen welke van invloed was op de doorstroming in 
het gebied 

Vraag 5
Hoe zijn het beheer, onderhoud en vervanging voor de komende jaren 
voorzien voor de bruggen Skarster Rien? Zijn deze opgenomen in het 
programma voor beheer, onderhoud en vervanging? 

Antwoord 5
Er is een contract gesloten met een aannemer voor vast onderhoud. In 2018 
en 2019 zijn kleine maatregelen gepland zoals de vervanging van afsluitbo-
men. Groot onderhoud aan de Skarster Rien bruggen staat geprogrammeerd 
voor 2024.
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